



青岛金门路小学 六年级四班 刘小萌

哈喽，大家好，我叫刘小萌，是一个活泼的女孩，非常喜欢运动，足球是我的长项。我是一个善于动手、喜欢动脑筋的小朋友，平时经常与爸爸妈妈探讨一些科学问题，制作一些小物品。我尤其擅长美术，作品曾获奖。你们认识我了吗？

科学课上，老师展示了徐震同学用一个小盒子做的照相机。我很羡慕，想：多好玩的小照相机呀，家里正好又有几个肥皂盒，就做一个试验一下吧，反正做一下也不是那么麻烦。

老师首先讲了有关照相机和眼睛的一些知识：来自物体的光通过瞳孔、晶状体进入眼睛后，会在视网膜上形成这些物体的像。连接视网膜的视神经立即把这些光信号报告给大脑，我们就看到这些物体了。来自物体的光在视网膜上形成的是缩小的倒立的实像，人脑能自动调节倒立的视觉信号，形成正立的视觉。根据这些信息，我知道了做照相机必须要符合哪些条件。

我回到家，准备了

肥皂盒、卡纸、包装纸、剪刀、双面胶和放大镜片。

我在肥皂盒的正反面画了两个同样大小的正方形，用剪刀把它们抠了下来，还用砂纸把边缘都打磨了一下。OK，“相机机身”做好了！

接着，我又用卡纸做了两个差不多大小的两头空的正方形纸筒，做照相的“抽拉式”调焦镜头，又用漂亮的包装纸给机身做了装饰。因为两张卡纸在一起不好拉，我又用了一层“保鲜膜”在里面的那个镜头盒上做了加工。可是，我不会安装镜头，怎么塞也塞不进去，最后我只好请教爸爸，只见爸爸先把一张卡纸剪成四边开口的小纸片，然后又用双面胶把纸片的可粘处贴了起来，镜片装上了！

现在，该做相机的“成像屏”啦。我找来了透明的硬塑料片，裁成了比成像屏稍微大一点的长方形，把它粘到了照相机机身的后面。

第二天，我带着做好的照相机欣喜若狂地来到了老师面前。“咦，怎么没有像呀？”老师说。“哦，你是忘了粘上半透明的临摹纸了！”袁老师拍着我的肩膀说，我恍然大悟。

我从家里找到了写字用的临摹纸，把它剪成一张长方形的纸片，小心翼翼地粘到了照相机上。我左手拿着相机机身，右手握着伸缩镜头，准备试验一下。想把窗户以及窗外的景物照下来。“咦，怎么不清楚。”我焦急地摆弄着

伸缩镜头说。
后来我到网上一查顿时醒悟：原来当物距离大于2倍焦距时，像是倒立缩小的实像，照相机就用了这个道理，当物距离大于1倍焦距而小于2倍焦距时，像成在凸透镜另一侧的2倍焦距之外，此时像是倒立放大的实像。

于是，我小心翼翼地调整着镜头与成像屏的距离。“哇，终于看清楚了！”只见湛蓝的天空跑到了底下，碧绿的草坪跳到了天上，草坪上的人影都变成了和小指肚一样大小得黑影，在成像屏上晃动。眼前的事物来了个180度大旋转，全都按比例缩小，尽收在我的成像屏上。我欢呼地叫了一声：“我终于成功了！”

欢乐的校庆

青岛宁夏路第二小学 五年级二班 尉曦文



我们学校20岁了，这是一个伟大的数字，有谁能真正体会到在这20年里学校所经历的风雨坎坷？又有谁能真正读懂这20年间学校给予我们的关怀与呵护？学校使我们自信、成功、快乐，使我们领悟人生的真谛，感受人生

的意义……

校庆要开始了，听着主持人绘声绘色的演讲，我不禁感慨：20年前的校友们是否想过学校会有今日的辉煌？如果我们是小苗，学校就是园林，那么老师就是培育我们茁壮成长的园丁。因为有了学校，有了老师，才有了今日在这美丽校园中幸福成长的我们！

音乐响起，校庆正式开始。一个个班级陆续走上操场，每个人脸上都洋溢着兴奋与自豪。今天是学校的生日，学校会不会

被我们这些天真的小孩所感动呢？或许，天上的太阳就是她灿烂的笑容吧！表演开始了，台上的专心，台下的鼓励，无一不让我们赏心悦目。转眼间就轮到我们上场了，我们穿着华丽的服装信心满满地走上了舞台的中央，在走过去那短短的几秒钟里，我心里充满了对母校的祝福！华丽的着装在阳光的照射下闪烁着耀眼的光芒，仿佛跟老师一样在为我们加油喝彩，这一切的一切不仅给予了我们神圣的动力，而且让我们心中燃起一种

温馨，一种感动，许久无法逝去。似乎我们的每一个动作，每一个表情都会令其他人对我们刮目相看。阳光更明媚了，太阳公公笑得更灿烂了。表演结束的那一刻，台下响起了雷鸣般的掌声……

最后，我们还在校园放飞了飞机，放飞了理想，放飞了对未来的憧憬。一片片欢呼声划破长空，回荡在校园里，久久不息。我想这才是校庆该有的气氛吧！在这个特殊的日子里，我再一次祝母校：生日快乐！祝福你的明天更加辉煌！

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版，新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小学生（含高中生、职高生）征集优秀习作，欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

投稿注意事项：

- 一、稿件题材、体裁不限，字数限800字以内；
 - 二、主题明确，语言生动，具有一定的思想性；
 - 三、无错别字；
 - 四、严禁抄袭；
 - 五、可由学校老师统一推荐，也可自行投稿；
 - 六、投稿者请注明学校、班级、姓名，并附百字以内个人简介和1寸照片一张；
 - 七、作文专版每季度将评选一二、三等奖若干名，并颁发证书；
 - 八、投稿邮箱：jrqdzzk@163.com
- 咨询电话：0532-68872805
编辑：于健
齐鲁晚报《今日青岛》编辑部

华德机床

央视一套CCTV-1推广单位
上海世博会参展单位



我眼中的我

我是刘凤凯，今年10岁了，是一个活泼开朗的女生，爱好读书、画画，我的理想是当一名老师。

到苹果园游玩

青岛嘉定路小学 四年级三班 刘凤凯



青岛北山二路小学 五年级一班 郑好

我是郑好，爱好广泛，小提琴、拉丁舞样样拿手。我是一个活泼开朗的女孩，喜欢写作，相信今后的我将会更加出色！我的名言是：书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。

克隆——一项神奇的技术，它能“复制”出一个个相同的事物，造福于人类。假如我会克隆……

假如我会克隆，我要

克隆出一棵棵大树。让它们沐浴着温暖的阳光，吮吸甘甜的水分，同时也要帮助我们抵挡洪水、净化

空气。紧紧地抓住泥土，不让它们流失，永远地拥在一起，给大地抹一片绿色，还给小动物们一个安心快乐的家！

假如我会克隆，我要克隆出一本本书，送给那些没钱上学的孩子。让他们像我们一样，能够学到各种文化知识，看到各种课外图书。让他们好好学

习，将来为祖国的发展贡献力量！

假如我会克隆，我要克隆出各种濒临灭绝的小动物。让它们自由地生活在大森林里，当然，也不能克隆太多，否则会破坏生态平衡。

假如我会克隆……



青岛28中 初一六班 李晓晨

我叫李晓晨，今年13岁。我喜欢读很多很多的好书，喜欢结交很多的朋友，很喜欢下象棋，不好意思，棋艺一般。

今天，我和爸爸妈妈去大庙山锻炼身体。锻炼了一会，爸爸提出要爬山，我们都同意了，我们开始爬山。

虽说爬山的路程不是很长，路也不难走，但天气很热，走几步，浑身就大汗淋漓了，就得用随身带着的毛巾擦脸上的汗。走了一段时间，口很渴，而且腿像灌了铅似的累，毛巾湿得都没法擦脸了，堆积到

了，身体又不大好，都能坚持下来，你一个大小伙子都坚持不下来么？”听完了爸爸说的话，我陷入了沉思，正当我犹豫不决的时候。妈妈说：“你看那个小孩，年龄比你小的多，都可以坚持下来，你一个大男孩难道就坚持不下来了么？”我侧脸一看，只见一个小男孩浑身都湿透了，满脸大汗，但仍然坚持的爬山。我脸一红，心想：是

啊，妈妈说的有道理，人家那么小，都能坚持下来，我都这么大了，怎么能坚持不下来呢？一定要坚持下来。想到这儿，我说：“我们继续爬山。”妈妈听了，微微一笑。经过了十分钟的努力，我们成功了，终于爬上了山顶。

经历了这件事，我更加明白了：不管要达到的目标是多么的困难，一定要坚持不懈。

今天，我来到姥姥家，和姐姐一起去舅舅的苹果园给花授粉。

来到苹果园，只见这里到处是苹果树，白茫茫的一片，犹如一片雪地。舅舅一见我们来了，连忙教我们给花授粉。舅舅说：“授粉很简单，只要用花粉往花心上轻轻一碰，这朵花就授好粉了。”

舅舅一教完我们，我们就飞快地干起来。我找到一棵树中的一朵花，看准花心一碰，没碰准。再一碰，花就像一个灵巧的小姑娘，“躲”开了。而姐姐呢，她看准花心，轻轻一碰就好了。于是，我也学着姐姐的样子，果然授好粉了。熟能生巧，渐渐地，我已经练得很熟练了，已经把一整棵树授好花粉了。十分钟过去了，二十分钟过去了，我累得精疲力竭，抬头一看，天哪，还有二十多棵呢！我看看姐姐，她还在干，没有丝毫懈怠。于是，我打起精神，认真干活。一个小时后，我们终于干完了，虽然很累，但很开心。

这次劳动，让我知道了坚持不懈的道理，也让我明白了：要在劳动中寻找快乐。去苹果园，既是劳动，也是游玩，更是对我的教育。

中国·上海

亚威机床

剪板机 折弯机 联合冲剪机

电话：021-61993636 4006-365-998

传真：021-52262283

手机：18621661999

www.yawejc.com